

DAC nomenklatura – sistem klasifikacije sektora na osnovu standardne kodne strukture Odbora za pomoć u razvoju (DAC), Organizacije za ekonomsku suradnju i razvoj (OECD):

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
110		OBRAZOVANJE	
111		Obrazovanje, bez navedenog nivoa	Kodovi iz ove kategorije se koriste samo kada nije naveden ili je nepoznat nivo obrazovanja (tako bi npr. obuku osnovnoškolskih učitelja/nastavnika trebalo svrstati pod kod 11220).
	11110	Obrazovna politika i administrativno upravljanje	Politika, planiranje i programi sektora obrazovanja; pomoć za ministarstva obrazovanja; administrativni i sistemi rukovođenja i upravljanja; izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; upravljanje školama, izrada – razvijanje nastavnih planova i programa te materijala; nespecificirane aktivnosti iz oblasti obrazovanja.
	11120	Obrazovna sredstva i obuka	Zgrade obrazovnih institucija, oprema, materijali; supsidijarne usluge u obrazovanju (ustanove i usluge internatskog smještaja, stambena pitanja osoblja); obuka iz jezika; kolokviji, seminari, predavanja, itd.
	11130	Obuka učitelja/nastavnika	Obrazovanje nastavnika (u slučajevima kada nije naveden stepen obrazovanja); obuka prije stupanja u službu i tokom službe; izrada materijala.
	11182	Istraživanja u obrazovanju	Istraživanja i studije o djelotvornosti, značajnosti i kvaliteti obrazovanja; sistematska evaluacija i monitoring.
112		Osnovno obrazovanje	
	11220	Osnovno obrazovanje	Formalno i neformalno osnovno obrazovanje djece; svi oblici sistematskog poučavanja – nastave u osnovnom odnosno prvom ciklusu obrazovanja.
	11230	Osnovne životne vještine za mlade i odrasle	Formalno i neformalno obrazovanje iz osnovnih životnih vještina za mlade i odrasle (obrazovanje odraslih); obuka namijenjena opismenjivanju i stjecanju osnovnih matematičkih znanja i vještina.
	11240	Obrazovanje u ranom djetinjstvu	Formalno i neformalno predškolsko obrazovanje
113		Srednjoškolsko obrazovanje	
	11320	Srednjoškolsko obrazovanje	Sistematsko poučavanje odnosno nastava u okviru drugog ciklusa obrazovanja - i na nižem i na višem nivou.
	11330	Stručno obrazovanje	Osnovno stručno obrazovanje te tehničko obrazovanje na srednjoškolskom nivou; obuka na radu; praksa/šegrtovanje; uključujući i neformalnu stručnu obuku.
114		Visokoškolsko obrazovanje	
	11420	Visoko obrazovanje	Programi višeg i visokog obrazovanja na univerzitetima, visokim školama i tehničkim veleučilištima, stipendije.
	11430	Napredna tehnička i obuka iz rukovođenja	Programi stručne obuke na stručnoj razini te obuka u toku službe.
120		ZDRAVSTVO	
121		Zdravstvo, općenito	
	12110	Zdravstvena politika i administrativno upravljanje	Politika, planiranje i programi u sektoru zdravstva,; pomoć ministarstvima zdravstva, uprava u sektoru javnog zdravstva; izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; programi zdravstvenog osiguranja; nespecificirane aktivnosti u oblasti zdravstva.
	12181	Medicinsko obrazovanje/obuka	Medicinsko obrazovanje i obuka za tercijarni nivo usluga.

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
	12182	Medicinska istraživanja	Opća medicinska istraživanja (isključujući istraživanja iz oblasti osnovnog zdravstva).
	12191	Medicinske usluge	Laboratoriji, specijalizirane klinike i bolnice (uključujući opremu i materijal); ambulante; stomatološke usluge; zaštita mentalnog zdravlja; medicinska rehabilitacija; kontrola nezaraznih bolesti; kontrola zloupotrebe opojnih droga i psihotropnih supstanci [izuzimajući kontrolu nad trgovinom narkoticima (16063)].
122		Osnovno zdravstvo	
	12220	Osnovna zdravstvena zaštita	Programi osnovne i primarne zdravstvene zaštite; programi hitne medicinske pomoći i njege bolesnika; nabava lijekova, medikamenata i vakcina iz domene osnovne zdravstvene zaštite.
	12230	Osnovna zdravstvena infrastruktura	Regionalne (područne) bolnice, klinike i dispanzeri te medicinska oprema u vezi s istim; izuzev specijaliziranih bolnica i klinika (12191).
	12240	Osnovna prehrana	Programi direktne prehrane (prehrana majčinim mlijekom, dojenje i hrana za dojenčad, prehrana djece, školska prehrana); utvrđivanje nedostatka mikro-nutrijenata; osiguravanje vitamina A, joda, željeza, itd; praćenje stanja uhranjenosti; edukacija iz oblasti prehrane i higijene hrane; sigurnost hrane u domaćinstvu.
	12250	Kontrola zaraznih bolesti	Imunizacija; prevencija i kontrola zaraznih i parazitskih bolesti, izuzimajući malariju (12262), tuberkulozu (12263), HIV/AIDS i druge SPB (13040). Uključuje dijarealne bolesti, vektorski prenosive bolesti (npr. onhocerkoza, drakunkuloza), virusne bolesti, mikoze, helmintoza, zoonoze, bolesti uzrokovane drugim bakterijama i virusima, pedikuloza, itd.
	12261	Zdravstveno obrazovanje	Informiranje, edukacija i obuka stanovništva za unapređenje znanja i prakse u domeni zdravlja i zdravstva, kampanje iz domene javnog zdravlja i podizanja svijesti.
	12262	Kontrola malarije	Prevencija i kontrola malarije
	12263	Kontrola tuberkuloze	Imunizacija, prevencija i kontrola tuberkuloze
	12281	Osposobljavanje zdravstvenih radnika	Obuka zdravstvenih radnika za potrebe osnovnih zdravstvenih usluga.
130		POPULACIJSKE POLITIKE/PROGRAMI I REPRODUKTIVNO ZDRAVLJE	
	13010	Populacijska politika i administrativno upravljanje	Populacijske/razvojne politike; aktivnosti u vezi s popisima stanovništva, registriranje vitalnih događaja; migracijski podaci; demografska istraživanja/analize; istraživanja iz domene reproduktivnog zdravlja; nespecificirane aktivnosti u vezi sa populacijom - stanovništvom.
	13020	Zaštita reproduktivnog zdravlja	Promicanje reproduktivnog zdravlja; prenatalna i postnatalna zaštita uključujući porode; prevencija i liječenje neplodnosti; prevencija i upravljanje posljedicama pobačaja; aktivnosti u domeni sigurnog majčinstva.
	13030	Planiranje porodice	Usluge iz oblasti planiranja porodice uključujući savjetovanje; aktivnosti informiranja, edukacije i komunikacije (IEK); osiguravanje kontraceptivnih sredstava; izgradnja kapaciteta i obuka.
	13040	Kontrola SPB uključujući HIV/AIDS	Sve aktivnosti u vezi sa kontrolom spolno prenosivih bolesti, npr. informiranje, edukacija i komunikacija; testiranje; prevencija; liječenje; zaštita (skrb).
	13081	Usavršavanje osoblja za potrebe populacijskog i reproduktivnog	Edukacija i obuka zdravstvenih radnika za usluge iz domene populacijskog i reproduktivnog zdravlja.

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
		zdravlja	
140		VODOSNABDIJEVANJE I SANITACIJA	
	14010	Politika voda te administrativno upravljanje	Politika, planiranje i programi u sektoru vodoprivrede; zakonodavstvo i upravljanje u oblasti vodoprivrede; institucionalna izgradnja i savjetovanje; procjene i studije u oblasti vodosnabdijevanja; podzemne vode, kvaliteta voda i studije slivova; hidrogeologija; izuzev poljoprivrednih vodnih resursa (31140).
	14015	Zaštita vodnih resursa	Unutarnje površinske vode (rijeke, jezera, itd.); konzervacija i prečišćavanje površinskih voda; prevencija vodozagađenja iz agrohemijskih, industrijskih izvora.
	14020	Vodosnabdijevanje i sanitacija - veliki sistemi	Postrojenja za desalinaciju voda; sakupljanje, skladištenje, procesiranje, pumpne stanice, sistemi za prijenos i distribuciju; kanalizacije; postrojenja za tretman industrijskih i otpadnih voda iz domaćinstava.
	14030	Osnovno snabdijevanje pitkom vodom i sanitacija	Vodosnabdijevanje i sanitacija jeftinim tehnologijama poput ručnih pumpi, kaptiranje izvora, sistemi dopreme koji se baziraju na gravitaciji – prirodnom padu, sakupljanje kišnice, čatrnje (skladišta za vodu), mali distribucijski sistemi; latrine, kanalizacijski sistemi malog promjera, odlaganje na licu mjesta (septičke jame).
	14040	Uređenje rijeka	Integrirani projekti koji se odnose na slivove; kontrola riječnih tokova; brane i rezervoari [izuzimajući brane prvenstveno namijenjene navodnjavanju (31140) i korištenju hidroenergije (23065) te aktivnosti koje se odnose na riječni transport (21040)].
	14050	Upravljanje otpadom/odlaganje	Upravljanje čvrstim komunalnim i industrijskim otpadom uključujući opasni i toksični otpad; sakupljanje, odlaganje i prerada; područja deponija; kompostiranje i ponovno korištenje.
	14081	Edukacija i obuka iz oblasti vodosnabdijevanja i sanitacije	
150		VLADIN SEKTOR I CIVILNO DRUŠTVO	
151		Vladin sektor i civilno društvo, općenito	
	15110	Ekonomska i razvojna politika/planiranje	Makroekonomska, fiskalna i monetarna politika i planiranje; socijalno planiranje; ekonomske i socijalne analize i projekcije; planiranje razvoja i priprema strukturnih reformi; organizacijski razvoj; podrška ministarstvima uključenim u koordinaciju pomoći; ostalim ministarstvima i vladinim institucijama kada nije moguće specificirati određeni sektor. (za budžetsku podršku makroekonomskim reformama koristiti kod 51010)
	15120	Finansijsko upravljanje u javnom sektoru	Jačanje finansijske i rukovodne odgovornosti; upravljanje javnom potrošnjom; unapređenje sistema finansijskog upravljanja; procedure procjene poreza; priprema – izrada budžeta; revizija na terenu; mjere protiv rasipanja, prijevare i korupcije.
	15130	Razvoj u oblasti prava i pravosuđa	Ustavni razvoj, izrada zakona; institucionalno jačanje sistema u oblasti prava i pravosuđa; obuka i edukacija u oblasti prava; pravno savjetovanje i usluge; prevencija kriminala.
	15140	Javna uprava	Sistemi vlasti uključujući parlament, lokalnu upravu, decentralizaciju; državnu službu i reformu državne službe. Uključujući opće usluge koje osiguravaju vlasti (ili čije pružanje osiguravaju vlasti) koje nisu navedene drugdje, npr. policijskih, zaštite od požara; kartografija, meteorologija, mjeriteljstvo,

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
			aerofotogrametrija i daljinska očitavanja; upravne zgrade.
	15150	Jačanje civilnog društva	Sudjelovanje i razvoj zajednica; kooperative; organizacije lokalne zajednice; razvoj drugih participatornih procedura planiranja i odlučivanja te institucija (vidjeti kod 15220 – za civilnu izgradnju mira, prevenciju i rješavanje sukoba).
	15161	Izbori	Pomoć u vezi s izborima i monitoring izbora, edukacija glasača [ostale vrste, koje nisu u vezi s izgradnjom mira aktivnostima kroz UN (15230)].
	15162	Ljudska prava	Monitoring stepena poštivanja ljudskih prava; podrška državnim i regionalnim tijelima koja se bave ljudskim pravima; zaštita nacionalnih, vjerskih i kulturnih manjina [ostale vrste, koje nisu u vezi s aktivnostima izgradnje mira putem UN-a (15230)].
	15163	Slobodan tok informacija	Necenzuriran tok informacija o pitanjima od javnog interesa, uključujući aktivnosti kojima se unapređuje profesionalizam, znanja i vještine te integritet štampanih i elektronskih medija (obuka novinara npr.).
	15164	Organizacije i institucije iz domene jednakopravnosti žena	Podrška institucijama i organizacijama (vladinim i nevladinim) koje rade po pitanjima jednakopravnosti spolova i osnaživanja – unapređenja društvenog položaja žena.
152		Prevenција i rješavanje sukoba, mir i sigurnost	NAPOMENA dodatne su napomene o zadovoljavanju uvjeta za ODA (i izuzecima) kod aktivnosti koje se odnose na sukobe, mir i sigurnost date u stavku 39. DAC direktive o statističkom izvještavanju.
	15210	Upravljanje i reforma sigurnosnog sistema	Tehnička saradnja koja se pruža parlamentu, ministarstvima, tijelima za provedbu zakona te pravosuđu kako bi se pomoglo u razmatranju i reformi sigurnosnog sistema za potrebe unapređenja demokratske uprave i civilne kontrole; Tehnička saradnja osigurana vlastima za unapređenje civilnog nadzora i demokratske kontrole nad budžetiranjem, upravljanjem, pitanjima odgovornosti i revizijom potrošnje u oblasti sigurnosti, uključujući vojne budžete, kao dio programa upravljanja javnom potrošnjom; Pomoć civilnom društvu za unapređenje njegovih kompetencija i kapaciteta za nadzor sigurnosnog sistema kako bi se istim upravljalo u skladu s demokratskim normama i principima odgovornosti, transparentnosti i dobre uprave.
	15220	Civilna izgradnja, prevencija i rješavanje sukoba	Podrška civilnim aktivnostima u vezi s izgradnjom mira, prevencijom i rješavanjem sukoba, uključujući izgradnju kapaciteta, monitoring, dijalog i razmjenu informacija.
	15230	Konsolidacija mira (UN)	Sudjelovanje u fazi konsolidacije mira u mirovnim operacijama Ujedinjenih nacija (aktivnosti poput monitoringa ljudskih prava i izbora, rehabilitacija demobiliziranih boraca, obnova osnovne državne infrastrukture, monitoring ili preobučavanje civilnih upravitelja i policijskih snaga, obuka o procedurama granične i carinske kontrole, savjetovanje ili obuka u oblasti politike fiskalne ili makroekonomske stabilizacije, repatrijacija i demobilizacija naoružanih frakcija te uklanjanje njihovog oružja; podrška uklanjanju mina). Direktna izdvajanja za budžet UN-a namijenjen održavanju mira izdvojena su iz bilateralne zvanične pomoći za razvoj (ODA) (one podliježu izvještavanju kao dio multilateralne pomoći za razvoj).
	15240	Reintegracija i kontrola malog oružja i lakog naoružanja (SALW)	Reintegrirane demobiliziranog vojnog osoblja u privredu; transformacija proizvodnih postrojenja namijenjenih u vojne svrhe u civilne; tehnička saradnja s ciljem kontroliranja, prevencije i/ili smanjenja trgovine malim oružjem i lakim naoružanjem (SALW) – vidjeti stavak 39. DAC-ove direktive o statističkom izvještavanju

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
			za definiciju obuhvaćenih aktivnosti u oblasti SALW. [ostale vrste, koje nisu u vezi s aktivnostima izgradnje mira UN-a (15230) ili u vezi s djecom-vojnici (15261)].
	15250	Uklanjanje mina	Uklanjanje eksplozivnih sredstava za potrebe razvoja [osim onih u vezi s aktivnostima izgradnje mira UN-a (15230)].
	15261	Djeca-vojnici (prevencija i demobilizacija)	Tehnička saradnja namijenjena vladinim institucijama te pomoć organizacijama civilnog društva namijenjena u svrhu podrške i primjene zakonodavstva uvedenog kako bi se spriječilo regrutiranje djece-vojnika te njihovo demobiliziranje, razoružavanje, reintegracija, repatrijacija i naseljavanje (DDR).
160		OSTALE USLUGE I SOCIJALNA INFRASTRUKTURA	
	16010	Socijalne/usluge socijalne zaštite	Socijalno zakonodavstvo i administracija; izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; socijalno osiguranje i druge vrste socijalnih shema; posebni programi za starije osobe, siročad, djecu beskućnike; socijalne dimenzije strukturnog prilagođavanja; nespecificirane socijalne usluge i infrastruktura uključujući i zaštitu potrošača.
	16020	Politika zapošljavanja i administrativno upravljanje	Politika i planiranje u oblasti zapošljavanja; radno pravo; sindikati; izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; programi podrške za nezaposlene; stvaranje mogućnosti za zapošljavanje i programi generiranja prihoda; zaštita zdravlja i sigurnost na radu; borba protiv dječjeg rada.
	16030	Stambena politika i administrativno upravljanje	Politika, planiranje i programi u stambenom sektoru; izuzimajući stanovanje uz niske troškove i raščišćavanje slamova (16040).
	16040	Stanovanje uz niske troškove	Uključujući raščišćavanje slamova
	16050	Višesektorska pomoć za osnovne socijalne usluge	Osnovne su socijalne usluge definirane tako da uključuju osnovno obrazovanje, osnovnu zdravstvenu zaštitu i prehranu, populacijsko/reproduktivno zdravlje te osnovna opskrba pitkom vodom i osnovna sanitacija.
	16061	Kultura i rekreacija	Uključujući biblioteke i muzeje
	16062	Izgradnja statističkih kapaciteta	I u državnim statističkim institucijama i u svim ostalim ministarstvima.
	16063	Kontrola narkotika	Kontrole unutar zemlje te carinska kontrola uključujući obuku policije; programe edukacije i kampanje podizanja svijesti u svrhu ograničavanja trgovine narkoticima i njihove distribucije unutar zemlje.
	16064	Ublažavanje socijalnih posljedica HIV/AIDS-a	Posebni programi namijenjeni rješavanju posljedica HIV/AIDS-a, npr. Socijalna, pravna i ekonomska pomoć osobama koje žive s HIV/AIDS-om, uključujući i sigurnost (izvora) hrane i zapošljavanje; podrška ugroženim grupama i djeci koja su zbog HIV/AIDS-a ostala bez roditelja; ljudska prava osoba pogođenih HIV/AIDS-om.
210		TRANSPORT I SKLADIŠTENJE	Napomena: Proizvodnju transportne opreme treba svrstati pod kod 32172.
	21010	Transportna politika i administrativno upravljanje	Politika, planiranje i programi u sektoru transporta; pomoć ministarstvima transporta; izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; nespecificirani transport; aktivnosti kojima se kombinira cestovni, željeznički, vodeni i/ili zračni transport.
	21020	Cestovni transport	Cestovna infrastruktura, cestovna vozila; cestovni prijevoz putnika, motorna putnička vozila.
	21030	Željeznički transport	Željeznička infrastruktura, željeznička oprema, lokomotive, ostala

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
			tračna vozila; uključujući lake željezničke (tramvajske) te sisteme podzemnih željeznica.
	21040	Vodeni transport	Luke i pristaništa, sistemi navođenja u lukama, brodovi i čamci; riječni i ostale vrste unutarnjeg vodenog transporta te plovila unutarnje plovidbe.
	21050	Zračni transport	Aerodromi, sistemi navođenja na aerodromima, avioni, oprema za održavanje aviona.
	21061	Skladištenje	Bez obzira da li se odnosi na transport ili ne.
	21081	Edukacija i obuka iz oblasti transporta i skladištenja	
220		KOMUNIKACIJE	
	22010	Komunikacijska politika i administrativno upravljanje	Politika, planiranje i programi u sektoru komunikacija; izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; uključujući i razvijanje poštanskih usluga; nespecificirane aktivnosti iz oblasti komunikacija.
	22020	Telekomunikacije	Telefonske mreže, telekomunikacijski sateliti, zemaljske stanice.
	22030	Radio/televizija/štampani mediji	Radio i TV veze, oprema; novine; štampanje i izdavaštvo.
	22040	Informacijske i komunikacijske tehnologije (IKT)	Kompjuterski hardver i softver; pristup internetu; IT obuka. U slučajevima kada nije moguće specificirati odgovarajući sektor.
230		PROIZVODNJA I SNABDIJEVANJE ENERGIJOM	
	23010	Energetska politika i administrativno upravljanje	Politika, planiranje i programi u sektoru energetike; pomoć ministarstvima energetike; izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; nespecificirane aktivnosti u energetsom sektoru uključujući očuvanje energije.
	23020	Generiranje energije/neobnovljivi izvori	Termoelektrane, uključujući i slučajeve u kojima nije moguće utvrditi izvor topline; kombinirane termoelektrane na gas i ugljen.
	23030	Generiranje energije/obnovljivi izvori	Uključujući politiku, planiranje, programe razvoja, nadzor i poticaje. Proizvodnju ogrjevnog drveta/drvenog ugljena potrebno je svrstati pod šumarstvo (31261).
	23040	Prijenos i distribucija energije	Distribucija od izvora energije do krajnjeg korisnika; prienosni vodovi.
	23050	Distribucija gasa	Distribucija za upotrebu do krajnjeg korisnika.
	23061	Elektrane na naftu	Uključujući elektrane na dizel pogon
	23062	Elektrane na gas	
	23063	Elektrane na ugljen	
	23064	Nuklearne elektrane	Uključujući nuklearnu sigurnost.
	23065	Hidroelektrane	Uključujući i riječna plovila – ploveće elektrane
	23066	Geotermalna energija	
	23067	Solarna energija	Uključujući fotonaponske ćelije, solarne termalne aplikacije i solarno grijanje.
	23068	Energija vjetra	Energija vjetra za podizanje vode i generiranje električne energije.
	23069	Energija okeana	Uključujući konverziju termalne energije oceana te plimnu i energiju valova.
	23070	Biomasa	Tehnologije denzifikacije i korištenje biomase za direktnu proizvodnju energije uključujući bioplin, plin dobiven iz šećerne trske i drugog biljnog otpada, anaerobna digestija.
	23081	Edukacija/obuka iz oblasti energetike	Odnosi se na sve podsektore sektora energetike; svi nivoi obuke.
	23082	Istraživanja u oblasti	Uključujući opće inventarije, ankete (istraživanja).

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
		energetike	
240		BANKARSKE I FINANCIJSKE USLUGE	
	24010	Finansijska politika i administrativno upravljanje	Politika, planiranje i programi finansijskog sektora; izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; finansijska tržišta i sistemi.
	24020	Monetarne institucije	Centralne banke.
	24030	Finansijski posrednici unutar formalnog (zvaničnog) sektora	Svi finansijski posrednici u formalnom (zvaničnom) sektoru; kreditne linije; osiguranje, lizing, rizični (poduzetnički) kapital, itd. (osim u slučajevima kada se fokusira na isključivo jedan sektor).
	24040	Nezvanični/poluzvanični finansijski posrednici	Mikrokreditne organizacije, štedno-kreditne zadruge, itd.
	24081	Edukacija/obuka u oblasti bankarskih i finansijskih usluga	
250		POSLOVNE I DRUGE USLUGE	
	25010	Institucije i usluge za podršku biznisu	Podrška trgovinskim i poslovnim udruženjima, trgovinskim komorama; zakonodavna i regulatorna reforma s ciljem unapređenja poslovne i investicijske klime; izgradnja institucionalnih i savjetovanje u privatnom sektoru; trgovinske informacije; povezivanje javnog i privatnog sektora, uključujući sajmove trgovine; e-trgovine. Kada nije moguće specificirati sektor: opća podrška preduzećima u privatnom sektoru (konkretno, primjena koda 32130 za preduzeća u industriji).
	25020	Privatizacija	Kada nije moguće specificirati sektor. Uključujući opće restrukturiranje državnih preduzeća ili programe demonopolizacije; planiranje, programiranje, savjetovanje.
311		POLJOPRIVREDA	
	31110	Poljoprivredna politika i administrativno upravljanje i rukovođenje	Politika poljoprivrednog sektora, planiranje i programi; pomoć ministarstvima poljoprivrede; izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; nespecificirana poljoprivreda.
	31120	Razvoj poljoprivrede	Integrirani projekti, razvoj farmi.
	31130	Poljoprivredni zemljišni resursi	Podrazumijeva kontrolu degradacije tla; amelioracija; drenaža područja u kojima se nakuplja voda; desalinizacija tla; poljoprivredna istraživanja tla; krčenje zemljišta; kontrola erozije; kontrola dezertifikacije.
	31140	Poljoprivredni vodeni resursi	Navodnjavanje, rezervoari, hidrauličke strukture, eksploatacija površinskih voda za upotrebu u poljoprivredi.
	31150	Poljoprivredni inputi	Opskrba sjemenjem, đubrivom, poljoprivrednim mašinama/opremom.
	31161	Proizvodnja usjeva	Podrazumijeva žitarice (pšenica, riža, ječam, kukuruz, raž, zob, proso, sirak); hortikultura; povrće, voće i bobičasto voće; drugi jednogodišnji i trajni usjevi. [za agroindustriju koristiti kod 32161.]
	31162	Industrijski usjevi/izvozni usjevi	Podrazumijeva šećer; kafu; kakao; čaj; sjemenje uljarice; orašaste plodove; koštuničave plodove; industrijsko bilje za proizvodnju vlakana; duhan; guma. [za agroindustriju koristiti kod 32161.]
	31163	Stočarstvo	Gospodarenje životinjama; pomoć u prehrani životinja.
	31164	Agrarna reforma	Podrazumijeva prilagođavanje poljoprivrednog sektora.
	31165	Alternativni poljoprivredni razvoj	Projekti koji trebaju smanjiti uzgoj nedozvoljenih droga kroz druge mogućnosti marketinga i proizvodnje (vidi kod 43050 za alternativni nepoljoprivredni razvoj).

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
	31166	Ekstenziviranje poljoprivrede	Neformalna obuka u poljoprivredi.
	31181	Obrazovanje u poljoprivredi/obuka	
	31182	Istraživanja u poljoprivredi	Uzgoj biljaka, fiziologija, genetički resursi, ekologija, taksonomija, kontrola bolesti, poljoprivredna biotehnologija; uključujući istraživanja u stočarstvu (zdravlje životinja, uzgoj i genetika, ishrana, fiziologija).
	31191	Poljoprivredni servisi	Marketinške politike i organizacija, skladištenje i transport; kreiranje strateških rezervi.
	31192	Zaštita biljaka, zaštita nakon žetve i kontrola štetočina	Podrazumijeva integriranu zaštitu biljaka, aktivnosti biološke zaštite biljaka, opskrba i upravljanje agrohemikalijama, opskrba pesticidima, politika i zakonodavstvo u oblasti zaštite biljaka.
	31193	Poljoprivredni finansijski servisi	Finansijski posrednici u poljoprivrednom sektoru, uključujući kreditne sheme; osiguranje usjeva.
	31194	Poljoprivredne zadruge	Podrazumijeva organizacije poljoprivrednika.
	31195	Stoka/veterinarske usluge	Zdravlje životinja i upravljanje, genetički resursi, resursi za prehranu.
312		ŠUMARSTVO	
	31210	Politika upravljanja šumama i administrativno upravljanje	Politika, planiranje i programi u sektoru šumarstva; izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; inventura šuma; nespacificirane aktivnosti iz oblasti šumarstva i agrošumarstva.
	31220	Razvoj šumarstva	Pošumljavanje za potrebe industrijske i ruralne potrošnje; eksploatacija i korištenje; kontrola erozije, kontrola dezertifikacije; integrirani projekti iz oblasti šumarstva.
	31261	Ogrjevno drvo/drveni ugljen	Razvoj šumarstva čija je primarna svrha proizvodnja ogrjevnog drveta i drvenog ugljena.
	31281	Edukacija/obuka iz oblasti šumarstva	
	31282	Istraživanja u šumarstvu	Uključujući vještačku obnovu, genetska poboljšanja, metode proizvodnje, gnojivo, iskorištavanje šuma.
	31291	Šumarske službe	
313		RIBARSTVO	
	31310	Politika u sektoru ribarstva i administrativno upravljanje	Politika, planiranje i programi u sektoru ribarstva, izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; priobalni i izlov ribe na otvorenom moru; inventura morskog i slatkovodnog ribljeg fonda te projekcije; ribarski brodovi/oprema; nespacificirane aktivnosti u ribarstvu.
	31320	Razvoj ribarstva	Eksploatacija i korištenje ribogojilišta, zaštita ribljeg fonda; akvakultura; integrirani projekti u oblasti ribarstva.
	31381	Edukacija/obuka u oblasti ribarstva	
	31382	Istraživanja u ribarstvu	Probne riblje kulture; biološka istraživanja u slatkovodnom i morskom okruženju.
	31391	Usluge u ribarstvu	Ribarske luke; riblje tržnice; transport i hladno skladištenje u ribarstvu.
321		INDUSTRIJA	
	32110	Industrijska politika i administrativno upravljanje	Politika, planiranje i programi u sektoru industrije; izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; nespacificirane industrijske aktivnosti; proizvodnja roba koje nisu navedene u daljem tekstu.
	32120	Industrijski razvoj	
	32130	Razvoj malih i srednjih preduzeća (SME)	Direktna podrška razvoju malih i srednjih preduzeća u sektoru industrije, uključujući računovodstvene, revizijske i savjetodavne

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
			usluge.
	32140	Obrti i zanati	
	32161	Agro-industrija	Prerada osnovnih prehrambenih proizvoda, mlijeko i mliječni proizvodi, klaonice i oprema; prerada i konzerviranje mesa i ribe; ulja/masnoće, šećerane, pića/duhan, proizvodnja stočne/životinjske hrane.
	32162	Šumarska industrija	Proizvodnja drveta, pulpe/papira.
	32163	Tekstil, koža i zamjenski materijali	Uključujući i pletionice
	32164	Kemikalije	Industrijska i neindustrijska proizvodna postrojenja; uključujući proizvodnju pesticida.
	32165	Tvornice umjetnog gnojiva	
	32166	Cement/kreč/gips	
	32167	Proizvodnja energije	Uključujući ukapljivanje plina; rafinerije nafte.
	32168	Farmaceutska proizvodnja	Medicinska oprema/materijal; lijekovi, medikamenti, vakcine; higijenski proizvodi.
	32169	Metalurgija	Gvožđe i željezo, proizvodnja strukturnih metala
	32170	Obojena metalurgija	
	32171	Inžinjerstvo	Proizvodnja električnih i drugih strojeva, motori/turbine.
	32172	Industrija transportne opreme	Brodogradnja, izgradnja ribarskih brodova/čamaca; željeznička oprema; motorna vozila i putnička motorna vozila; avioni; sistemi za navigaciju/navođenje.
	32182	Tehnološka istraživanja i razvoj	Uključujući industrijske standarde; upravljanje kvalitetom; metrologiju; testiranje; akreditiranje; certifikaciju.
322		RUDNI RESURSI I RUDARSTVO	
	32210	Politika i administrativno upravljanje u sektoru rudarstva	Politika, planiranje i programi u sektoru rudarstva; zakonodavstvo u oblasti rudarstva, katastar rudnog bogatstva, inventar mineralnih resursa, informacioni sistemi, izgradnja institucionalnih kapaciteta i savjetovanje; nespecificirana eksploatacija mineralnih resursa.
	32220	Istraživanje i eksploatacija rudnog bogatstva	Geologija, geofizika, geochemija; izuzimajući hidrologiju, (14010) i ekološku geologiju (41010), vađenje i prerada mineralnih ruda, infrastruktura, tehnologija, ekonomija, sigurnost i upravljanje okolišem.
	32261	Ugljen	Uključujući lignit i treset.
	32262	Nafta i plin	Nafta, prirodni plin, kondenzati, ukapljeni naftni plin (LPG), ukapljeni prirodni plin (LNG); uključujući bušenje i proizvodnju.
	32263	Crni metali	Željezo i željezne legure.
	32264	Obojeni metali	Aluminij, bakar, olovo, nikl, kalaj, cink.
	32265	Plemeniti metali/materijali	Zlato, srebro, platina, dijamanti, drago kamenje.
	32266	Industrijski minerali	Barit, krečnjak, feldspat, kaolin, pijesak, gips, šljunak, ukrasno kamenje.
	32267	Minerali - gnojiva	fosfati, kalijev-karbonat - potaša.
	32268	Morski minerali	polimetalni grumeni, fosforiti, morski depoziti.
323		GRAĐEVINARSTVO	
	32310	Građevinska politika i administrativno upravljanje	Politika i planiranje u sektoru građevinarstva; isključujući građevinske aktivnosti u okviru konkretnih sektora (izgradnja bolnica ili škola npr.).
331		TRGOVINSKA POLITIKA I PROPISIT E PRILAGODBA U VEZI S TRGOVINOM	
	33110	Trgovinska politika i	Trgovinska politika i planiranje; podrška ministarstvima i odjelima

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
		administrativno upravljanje	nadležnim za trgovinsku politiku, zakonodavstvo i regulatorne reforme u oblasti trgovine; analize politika i implementacija multilateralnih trgovinskih sporazuma, npr. tehničke prepreke trgovini i sanitarne i fitosanitarne mjere (TBT/SPS) izuzev onih na regionalnim nivou (vidjeti 33130); inkorporiranje trgovine u državne strategije razvoja (u strategije smanjenja siromaštva npr.); vele/maloprodaja; nespecificirane aktivnosti u oblasti trgovine i promocije trgovine.
	33120	Olakšavanje trgovine	Pojednostavljivanje i usklađivanje međunarodnih procedura u vezi s uvozom i izvozom (određivanje carinske vrijednosti, procedure dobivanja dozvola, transportne formalnosti, plaćanja, osiguranje npr.); podrška carinskim institucijama; reforma carinske tarife.
	33130	Regionalni sporazumi o trgovini (RST)	Podrška regionalnim sporazumima o trgovini [poput Južnoafrička zajednica za razvoj (SADC), Savez država Jugoistočne Azije (ASEAN), Slobodna trgovinska zone Amerike (FTAA), Zajednička skupština država Afrike, Kariba i Tihog okeana i EU (ACP/EU)], uključujući rad na uklanjanju tehničkih prepreka trgovini i sanitarnim i fitosanitarnim mjerama (TBT/SPS) na regionalnom nivou; elaboriranje pravila o porijeklu i uvođenje posebnog i diferencijalnog tretmana u regionalne sporazume u trgovini.
	33140	Multilateralni trgovinski pregovori	Podrška djelotvornom sudjelovanju zemalja u razvoju u multilateralnim trgovinskim pregovorima, uključujući obuku pregovarača, procjenu efekata pregovora; pristupanje Svjetskoj trgovinskoj organizaciji (WTO) i drugim multilateralnim organizacijama iz oblasti trgovine.
	33150	Prilagodbe vezane za trgovinu	Doprinos državnom budžetu s ciljem pomoći u implementaciji trgovinskih reformi i prilagodbi primatelja na mjere trgovinske politike drugih zemalja; pomoć u upravljanju deficitom u platnoj bilansi uzrokovanih promjenama u trgovinskom okruženju u svijetu.
	33181	Edukacija/obuka iz oblasti trgovine	Aktivnosti razvoja ljudskih resursa u trgovini koje nisu obuhvaćene niti jednim od iznad navedenih kodova. Obuhvata i fakultetske programe iz oblasti trgovine.
332		TURIZAM	
	33210	Politika i administrativno upravljanje u oblasti turizma	
400		VIŠESEKTORSKE / UZAJAMNO POVEZANE AKTIVNOSTI	
410		Zaštita okoliša općenito	Nevezano za određeni sektor.
	41010	Okolišna politika i administrativno upravljanje	Okolišna politika, zakoni, propisi i ekonomski instrumenti; institucije za upravljanje te prakse; procedure planiranja i odlučivanja u oblasti okoliša i korištenja zemljišta; seminari, sastanci; razne konzervacijske i mjere zaštite koje nisu navedene u tekstu ispod.
	41020	Zaštita biosfere	Kontrola zagađenja zraka, očuvanje ozonskog omotača; kontrola zagađivanja mora.
	41030	Biološka raznolikost	Uključujući prirodne rezerve i djelovanje u okolnim oblastima; ostale mjere za zaštitu ugroženih vrsta i njihovih staništa (zaštita močvarnih područja).
	41040	Zaštita lokacija	Odnosi se na jedinstveni kulturni krajobraz; uključujući lokacije/objekte od historijske, arheološke, estetske, naučne ili

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
			obrazovne vrijednosti.
	41050	Prevenција/kontrola poplava	Poplave rijeka ili mora; uključujući i kontrolu prodiranja morske vode te aktivnosti vezane za rast nivoa mora.
	41081	Edukacija/obuka iz oblasti okoliša	
	41082	Istraživanje u oblasti okoliša	Uključujući uspostavu baza podataka, inventoriја/konta fizičkih i prirodnih resursa; okolišni profili i studije utjecaja - ako se ne odnose na određeni sektor.
430		Ostale višesektorske aktivnosti	
	43010	Višesektorska pomoć	
	43030	Urbani razvoj i upravljanje	Projekti integriranog urbanog razvoja; lokalni razvoj i urbano upravljanje; urbana infrastruktura i usluge; općinske finansije; upravljanje okolišem u urbanim sredinama; urbani razvoj i planiranje; obnova i stambeno zbrinjavanje u urbanom okruženju; zemljišni informacijski sistemi.
	43040	Ruralni razvoj	Integrirani projekti ruralnog razvoja; planiranje regionalnog razvoja npr.; promicanje decentraliziranih i višesektorskih kompetencija za planiranje, koordinaciju i upravljanje; implementacija regionalnog razvoja i mjera (uključujući i upravljanje prirodnim rezervama); upravljanje zemljištem; planiranje korištenja zemljišta, aktivnosti naseljavanja i preseljavanja na tlu [osim ponovnog naseljavanja izbjeglica i interno raseljenih osoba (72010)]; funkcionalna integracija urbanih i ruralnih oblasti; geografski informacijski sistemi.
	43050	Nepoljoprivredni alternativni razvoj	Projekti namijenjeni smanjenju nezakonitog uzgoja opojnih droga putem, npr. stvaranja mogućnosti zarade kroz nepoljoprivredne aktivnosti, socijalna i fizička infrastruktura (vidjeti kod 31165 za alternativni poljoprivredni razvoj).
	43081	Višesektorska edukacija/obuka	Uključujući stipendije.
	43082	Istraživačke/naučne institucije	Kada nije moguće identificirati sektor.
500		POMOĆ U ROBAMA I OPĆI PROGRAMI POMOĆI	Napomena: Programsku pomoć za konkretne sektore treba svrstati pod odgovarajuće sektore, koristeći pri tome, ako je to primjereno, sektorsku oznaku programa.
510		Opća budžetska podrška	Budžetsku podršku u obliku sektorskih pristupa (SWAP) treba svrstati pod odgovarajuće sektore.
	51010	Opća budžetska podrška	Izdavanja za državni budžet bez striktno namjene; podrška za implementaciju makroekonomskih reformi (programi strukturnih prilagodbi, strategije smanjenja siromaštva); opća programska pomoć.
520		Pomoć za razvoj u hrani/pomoć u smislu sigurnosti (izvora) hrane	
	52010	Programi pomoći u hrani/sigurnosti (izvora) hrane	Osiguravanje jestive hrane namijenjene prehrani ljudi u okviru domaćih ili međunarodnih programa, uključujući troškove transporta; gotovinska plaćanja za nabavu hrane; projekti pomoći u hrani te pomoć u hrani za prodaju na tržištu kada korisnički sektor nije naveden; izuzimajući urgentnu pomoć u hrani.
530		Pomoć u ostalim robama	Pomoć u neprehrambenim artiklima (kada nije specificiran određeni sektor).
	53030	Podrška uvozu	Kapitalna dobra i usluge; kreditne linije

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
		(kapitalna dobra)	
	53040	Podrška uvozu (robe)	Robe, opće robe i usluge, uvoz nafte.
600		AKTIVNOSTI U VEZI S DUGOM	
	60010	Aktivnosti u vezi s dugom	Aktivnosti koje se ne mogu svrstati pod naredne kodove; obuka iz upravljanja dugom.
	60020	Otpisivanje dugovanja	
	60030	Olakšavanje multilateralnih dugovanja	Grantovi ili krediti za pokrivanje dugovanja multilateralnim finansijskim institucijama; uključujući izdvajanja za Fond za prezadužene siromašne zemlje
	60040	Reprogramiranje i refinansiranje	
	60061	Dug u zamjenu za razvoj	Usmjeravanje potraživanja od dugovanja u razvojne svrhe (dug za obrazovanje, dug za okoliš npr.).
	60062	Ostale vrste zamjene za dug	U slučajevima kada je zamjena za dug od koristi za vanjskog agenta, dakle nije konkretno namijenjena u razvojne svrhe.
	60063	Otkup dugovanja	Otkup dugovanja u svrhu njegova poništavanja.
700		HUMANITARNA POMOĆ	U općoj definiciji ODA, humanitarna se pomoć definira kao pomoć namijenjena spašavanju života, ublažavanju patnji i održavanju i zaštiti ljudskog dostojanstva tokom i nakon urgentnih stanja. Kako bi se pomoć klasificirala kao humanitarna, potrebno je da bude u skladu sa humanitarnim načelima humanosti, nepristranosti, neutralnosti i nezavisnosti.
720		Odgovor na urgentna stanja	Urgentno stanje je situacija koja rezultira iz kriza koje uzrokuju ljudi i/ili prirodnih katastrofa.
	72010	Materijalna humanitarna pomoć i usluge	Usluge u smislu osiguravanja skloništa, vode, sanitacije, nabavke lijekova i drugih vrsta humanitarne pomoći koja nema prehrambeni karakter; pomoć izbjeglicama i interno raseljenim osobama u zemljama u razvoju osim pomoći u hrani (72040) ili zaštite (72050).
	72040	Urgentna pomoć u hrani	Pomoć u hrani, obično za opću, besplatnu distribuciju ili pak posebni programi dodatne prehrane; kratkoročna pomoć ciljnim grupama stanovništva pogođenim izvanrednim stanjem. Izuzimajući pomoć u hrani/programe pomoći koji se odnose na sigurnost (izvora) hrane (52010).
	72050	Koordinacija humanitarne pomoći; usluge zaštite i podrške	Mjere na koordiniranju pružanja humanitarne pomoći, uključujući logističke i komunikacijske sisteme; mjere na promicanju i zaštiti sigurnosti, blagostanja, dostojanstva i integriteta civila i onih koji više ne sudjeluju u neprijateljskim sukobima. (Aktivnosti koje imaju za cilj zaštitu sigurnosti osoba ili imovine primjenom ili demonstriranjem sile ne mogu se podvesti pod ODA).
730		Humanitarna pomoć u rekonstrukciji i obnovi	Odnosi se na aktivnosti u toku i nakon izvanrednog stanja stanja. Dugoročne aktivnosti na unapređenju nivoa infrastrukture ili socijalnih usluga potrebno je svrstati pod odgovarajuće kodove u ekonomskom i socijalnom sektoru. Pogledati i smjernice za razlikovanje humanitarne od pomoći namijenjene sektorima.
	73010	Humanitarna pomoć u rekonstrukciji i obnovi	Kratkoročni radovi na obnovi nakon izvanrednih stanja ili sukoba ograničene na obnovu ranije postojeće infrastrukture (popravlak ili izgradnja cesta, mostova i luka, obnova osnovnih objekata i funkcija poput vode i sanitacije, skloništa, usluga zdravstvene zaštite npr.); društvena i ekonomska obnova nakon izvanrednih stanja kako bi se olakšala tranzicija i stanovništvu omogućilo vraćanje ranijim poslovima i izvorima prihoda ili izgradnji novih nakon urgentnih stanja (liječenje trauma i savjetovanje, programi zapošljavanja) npr.).

DAC 5 KOD	CRS KOD	OPIS	Pojašnjenja / dodatne napomene o tome šta kod obuhvata
740		Prevenција i pripremljenost za slučajeve katastrofa	Vidjeti kodove 41050 i 15220 – prevenција poplava i sukoba.
	74010	Prevenција i pripremljenost za slučajeve katastrofa	Aktivnosti ublažavanja rizika od katastrofa (razvijanje znanja, kartografija prirodnih rizika, zakonski propisi za građenje npr.); sistemi ranog upozoravanja; rezerve namijenjene za urgentne situacije, planiranje za slučajeve izvanrednih stanja uključujući pripreme za prisilno raseljavanje.
910		ADMINISTRATIVNI TROŠKOVI DONATORA	
	91010	Administrativni troškovi	
920		PODRŠKA NEVLADINIM ORGANIZACIJAMA (NVO)	Zvanična sredstva koja se isplaćuju domaćim i međunarodnim privatnim dobrovoljnim organizacijama za korištenje prema nahođenju.
	92010	Podrška domaćim NVO	U zemlji donatora.
	92020	Podrška međunarodnim NVO	
	92030	Podrška lokalnim i regionalnim NVO	U zemlji korisnici ili u regiji.
930		IZBJEGLICE U ZEMLJAMA DONATORA	
	93010	Izbjeglice u zemljama donatora.	
998		NEALOCIRANO / NESPECIFICIRANO	
	99810	Slučajevi kada nisu specificirani sektori	Izdavanja za opći razvoj korisnika trebalo bi svrstati pod programsku pomoć (51010).
	99820	Promicanje svijesti o razvoju	Potrošnja u zemlji donatora s ciljem podizanja svijesti/interesa za razvojnu saradnju (brošure, predavanja, posebni izvještaji o istraživanjima, itd.).